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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

доктора медичних наук, професора, заслуженого лікаря України 

ректора Полтавського державного медичного університету, 

ВЯЧЕСЛАВА ЖДАНА 

 
 

Шановні гості, шановні учасники конференції, друзі! 

Маю честь привітати Вас на ІІІ Всеукраїнській науково-практичній 

конференції з міжнародною участю «Медична реабілітація в Україні: сучасний 

стан та напрями розвитку, проблеми та перспективи» від імені чисельного 

колективу Полтавського державного медичного університету. 

Проблема фізичної та психологічної реабілітації та відновлення і 

збереження працездатності осіб, що брали участь у бойових діях, а також 

мирного населення, постраждалого внаслідок збройної агресії, сьогодні є 

особливо актуальною, що робить питання, які будуть розглянуті на конференції, 

вкрай важливими. 

Ми раді бачити Вас в нашому Університеті, дозвольте побажати творчого 

натхнення, плідних дискусій та здобуття нових знань.  

З повагою та найкращими побажаннями. 

Ректор Полтавського державного медичного університету,  

д.мед.н., заслужений лікар України, професор Вячеслав Ждан 
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ВИКОРИСТАННЯ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ У ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ: 

КОРОТКИЙ ОГЛЯД МОЖЛИВОСТЕЙ І ПЕРСПЕКТИВ 

Скиба Дар’я, Гамага Володимир, Данильченко Світлана Іванівна 

Херсонський державний університет, Херсон, Україна 

Актуальність. У сучасному світі використання нейронних мереж є 

невідкладною частиною життя кожного з нас. Так і в медицині, через стрімкий 

розвиток технологій штучного інтелекту та зростаючі вимоги до ефективності 

відновлювальних процесів ця галузь набуває дедалі більшої актуальності. 

Збільшення кількості пацієнтів із травмами, неврологічними захворюваннями та 

наслідками інсультів підкреслює важливість пошуку інноваційних методів 

реабілітації, які можуть оптимізувати процес відновлення та поліпшити 

результати лікування. 

Нейронні мережі дозволяють створювати персоналізовані програми 

реабілітації, адаптовані до індивідуальних потреб кожного пацієнта, 

покращуючи якість та швидкість відновлення. Крім того, штучний інтелект 

забезпечує точний контроль за виконанням реабілітаційних вправ і дозволяє 

прогнозувати результати терапії. Використання таких технологій значно 

полегшує роботу лікарів і терапевтів, розширюючи можливості реабілітації, 

особливо в умовах обмеженого доступу до медичних послуг, як це відбувається 

під час пандемій чи у віддалених регіонах. 

Мета роботи. Короткий огляд можливостей використання нейронних 

мереж у фізичній реабілітації, а також дослідження їхнього потенціалу для 

покращення та прискорення процесу відновлення пацієнтів. 

Основна частина. У сучасному світі інтеграція нейронних мереж у 

фізичну реабілітацію відкриває нові можливості для відновлення пацієнтів після 

травм та захворювань. Зокрема, одним із передових напрямів є використання 

штучного інтелекту в біонічних протезах. Раніше біонічні протези 

контролювалися за допомогою міоелектричних сигналів, які виникають 

внаслідок скорочень м'язів. Проте тут були свої мінуси, зокрема цей процес 
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вимагав значної концентрації від користувача, а точність виконання дій 

залишала бажати кращого. 

З появою машинного зору та глибокого навчання у сфері робототехніки, 

науковці змогли досягти значних покращень у функціонуванні біонічних 

протезів. Інженери з Університету Ньюкасла використали архітектуру 

двошарової згорткової нейронної мережі для навчання протезів розпізнавати тип 

захвату різних об'єктів. На відміну від попередніх технологій, де протез оцінював 

розмір об'єкта, новий підхід класифікує об'єкти за типом захвату. Це дозволило 

значно підвищити швидкість та точність дій, скоротивши час реакції до 

мілісекунд. Така система працює практично в реальному часі, що дозволяє 

користувачам інтуїтивно керувати протезом, як це відбувається з природною 

рукою. 

Нейростимуляція є одним із ключових методів у сучасній реабілітації, 

спрямованим на стимуляцію нервових клітин для відновлення їх функцій. Вона 

застосовується при відновленні після інсультів, травм спинного мозку, а також у 

лікуванні хвороби Паркінсона. Основні методи нейростимуляції включають: 

• Транскраніальна магнітна стимуляція (TMS): стимулює ділянки мозку за 

допомогою магнітних імпульсів для відновлення їх активності після 

уражень. 

• Функціональна електростимуляція (FES): використовується для 

відновлення рухових функцій за рахунок електричного стимулювання 

м'язів у пацієнтів із паралічем. 

Ці методи дозволяють активізувати нейронні зв'язки та стимулювати 

відновлення моторних функцій, що прискорює процес реабілітації 

Нейропластичність — це здатність мозку до перебудови нейронних зв'язків 

у відповідь на травми чи захворювання. Вона є основою багатьох реабілітаційних 

методик, спрямованих на відновлення втрачених функцій. Зокрема, когнітивна 

реабілітація використовує цей принцип для покращення когнітивних навичок, 

таких як пам'ять, увага і мова, у пацієнтів після інсультів або черепно-мозкових 

травм. 
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Техніки когнітивної реабілітації включають спеціальні вправи та 

програми, спрямовані на тренування мозку і стимулювання нейропластичних 

змін. Це дозволяє відновлювати когнітивні функції навіть через тривалий час 

після травм або захворювань, що покращує якість життя пацієнтів. 

Таким чином, інтеграція нейронних мереж, нейростимуляції та принципів 

нейропластичності створює нові можливості для реабілітаційної медицини, 

забезпечуючи більш ефективне та швидке відновлення пацієнтів. 

Висновки. Людство не стоїть на місці і кожен день до нас надходять все 

більше новітніх технології та можливостей, зокрема з’явився взаємозв’язок між 

фізичною реабілітацією та нейронними мережами, а також використання 

нейростимуляції та принципів нейропластичності в сучасній медицині. 

Інноваційні рішення, такі як біонічні протези, керовані нейронними мережами, 

значно підвищують швидкість і точність рухів, наближаючи їх до природних. 

Нейростимуляція допомагає відновлювати моторні функції через активацію 

нервової системи, а нейропластичність є основою для відновлення когнітивних і 

фізичних здібностей після травм. Ці технології забезпечують індивідуальний 

підхід до лікування та підвищують ефективність реабілітаційних програм, що 

сприяє кращому одужанню пацієнтів і покращенню їхнього життя. 

 

ІНТЕГРАТИВНИЙ ПІДХІД ДО СТОМАТОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ОСІБ ІЗ ЗУБО-ЩЕЛЕПНИМИ АНОМАЛІЯМИ ТА ПОРУШЕННЯМИ 

ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 

Смаглюк Л. В., Ляховська А. В., Білоус А. М. 

Полтавський державний медичний університет, кафедра ортодонтії 

 За даними сучасної літератури, патологія прикусу серед дітей, підлітків та 

дорослих залишається на високому рівні. Поширеність захворювань кістково-

м’язової системи, зокрема опорно-рухового апарату, також має тенденцію до 

зростання. З огляду на те, що стоматогнатична система є складовою кістково-

м’язової системи людини та пов’язана з нею нервово-м’язовими зв’язками, особи 

із зубо-щелепними аномаліями, які супроводжуються та ускладнюються 
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